
Gruppo consiliare Lega Lombarda Salvini Premier

All’attenzione del Sindaco di Rho e della Giunta Comunale

OGGETTO: RIGENERAZIONE URBANA AREA EX CMR

I sottoscritti consiglieri comunali Stefano Giussani e Christian Colombo presentano la
seguente interrogazione con risposta scritta e pubblicazione sul sito comunale

PREMESSO CHE

● l’area appartenente alla ex Giannetti Ruote, meglio conosciuta come CMR, occupa
circa 58mila metri quadrati tra corso Europa e via Mattei, e dopo la chiusura nel 2009
i capannoni sono stati abbandonati:

● all’interno del Piano Strategico Rho 2030 è indicata tra le aree dismesse che
rappresentano un’opportunità importante per migliorare la vivibilità della città

CONSIDERATO CHE

● come si può apprendere dal periodico comunale del luglio 2021, l’allora Giunta
Comunale annunciava il via di tre progetti di riqualificazione di aree dismesse e tra
queste era presente l’area ex CMR

● i capannoni in disuso sono spazi nei quali sono state segnalate presenze di persone che
accedono senza diritto alcuno alla proprietà, probabilmente per dormire o commettere
azioni illecite

EVIDENZIATO CHE

● a seguito della tromba d’aria avvenuta nel mese di settembre 2023, alcuni alberi sono
caduti sulla cancellata e hanno reso ancor più facile l’accesso all’interno dell’area ex
CMR

● grazie ai finanziamenti di Regione Lombardia, il Comune di Rho ha potuto effettuare
un ampio intervento di riqualificazione del Parco di Villa Burba, che dovrebbe
rientrare nel progetto di rigenerazione urbana complessivo per l’area tra Corso Europa
e via Mattei

INTERPELLANO L’AMMINISTRAZIONE COMUNALE PER SAPERE:
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● A che punto è il progetto di riqualificazione e rigenerazione urbana dell’area;
● Quando e quali iniziative ha promosso l’attuale Amministrazione per favorire la

riqualificazione dell’area;
● Se l’area ex CMR è oggetto di controlli da parte delle autorità di Polizia;

I consiglieri comunali

Stefano Giussani
Christian Colombo
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